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Organisme de participation des parents (OPP) - École de la Broquerie 
  

  
Procès-verbal  

 17 avril 2015, 13 h 30 à 15 h 30 

  
  

Procès-verbal de la rencontre de l’OPP avec la directrice de l’école concernant les projets en cours et à 
venir. La rencontre s’est tenue dans le local du SDG de l’école.  
  
  
Sont présentes :                                  Mme Mireille Boudreault, directrice 

Mme Claire Villeneuve, présidente OPP 
Mme Caroline Amyot, membre  
Mme Renée Beaulieu, membre  
Mme France Bélanger, membre 
Mme Josée Bourque, membre 
 

  
Sont absentes :                        Mme Marie-Ève Chartrand, membre 

Mme Pauline Morin, membre  
Mme Marie Jessica Samuel, membre 
Mme Maryse Taillefer, membre 
        

  
Ouverture de la séance 

La séance est ouverte à 13 h 30, Claire Villeneuve propose l’ordre du jour, la réunion débute.   
 
1. Nomination d’une secrétaire 
    Claire Villeneuve agit comme secrétaire de la rencontre. 
 
 
2. Photographies scolaires 

Caroline Amyot prend la parole afin de présenter les deux choix favoris du comité de la photographie 
scolaire, en vue des prises de photo 2015-2016. Le coup de coeur du comité est d’abord présenté :Yan 
Lasalle photographe, situé à Boucherville. Il prend des photos « naturelles », il s’installe dehors pour les 
photos individuelles et dans la classe pour les photos de groupe. Il étale sa prise de photo sur 2 jours. 
Les dates choisies sont les 5 et 6 octobre 2015. Le deuxième choix est Enfants Clik, également de très 
belles photos naturelles, mais la proposition des forfaits plait moins. La directrice approuve le premier  
choix du comité, soit celui de Yan Lasalle. Cette proposition sera soumise au prochain Comité 
d’établissement (CÉ) en avril. 

 
 
 
 
3. Signet OPP / Allô Prof 

Renée Beaulieu et les autres membres présents de l’OPP, s’entendent avec la directrice pour que le 
signet d’Allô Prof soit distribué aux parents via l’agenda de communication des élèves. Sur chaque 
signet distribué, une étiquette « OPP vous recommande cette ressource » y a été apposée, à la fois 
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pour contribuer à la visibilité de l’OPP, objectif de l’OPP cette année, ainsi que de proposer une 
ressource d’aide aux élèves, qui a déjà fait ses preuves. 

 
4. Le livre écolo en folie 

Claire Villeneuve fait un compte-rendu du projet de la vente de livres usagés de l’année 2014-2015. Le 
taux de réponse est excellent, les parents offrent généreusement des livres destinés aux adultes 
comme aux enfants et les déposent au service de garde à cet effet. Toutefois, comme la majorité des 
livres donnés sont pour les adultes, une deuxième lettre aux parents sera envoyé les sollicitant pour 
des dons de livres jeunesse. Renée Beaulieu propose que les fonds recueillis de l’activité « Le livre 
écolo en folie » soient dédiés dans son entièreté au projet « Un air pour la planète ». Cette proposition 
sera amenée au prochain CÉ d’avril.  
 
Dans un autre ordre d’idée, mais toujours dans le contexte d’une activité livre, Madame Boudreault, 
propose les services d’un parent, propriétaire d’une libraire agrée à Montréal, pour la tenue d’un Salon 
du livre 2015-2016. L’OPP est enthousiaste de cette suggestion et contactera le parent en question en 
temps opportun. 

 
5. Fournitures solaires 

France Bélanger suggère que les deux responsables de ce comité, soit Josée Bourque et elle-même, 
se présentent à la prochaine rencontre des professeurs pour s’enquérir des besoins en matière de 
fournitures scolaires pour chaque niveau pour l’année 2015-2016. Le formulaire à cet effet, sera crée à 
partir de cette enquête. Également, afin de recueillir les besoins de fournitures pour les futures élèves 
des maternelles, France et Josée se présenteront à l’accueil du 4 juin 2015 en avant-midi pour informer 
et remettre ce formulaire à ces parents qui autrement ne pourraient être rejoints.  
 
Claire Villeneuve demande de s’assurer que les listes, soit le formulaire pour la collecte de fonds (OPP) 
et la liste mise sur Internet par l’école, soient similaires, pour éviter bien des maux de tête de parents, 
pour savoir quel item était le bon! Josée Bourque a bien pris en note ce commentaire et elle s’assurera 
d’en faire la vérification. Claire fait aussi le commentaire qu’il y a des effets scolaires peu ou pas 
utilisés. Ce qui amène certaines frustrations de la part des parents. C’est alors que la directrice lui 
demande de lui faire parvenir le détail de ces effets, du moins selon sa connaissance. 
 
La préparation des sacs des fournitures scolaires demandées par les parents se fera à partir du 17 août 
2015, pour les distribuer aux parents le jeudi 20 août, afin de ne pas gêner l’arrivée des professeurs, 
qui eux entrent le 25 août. Ces dates demeurent à confirmer toutefois.  
   

6. Fleurs et fines herbes 
Toute une « récolte » cette année ! France Bélanger, en charge de ce projet, avec l’aide de Marie-Ève 
Chartrand et Maryse Taillefer a travaillé fort à ce dossier. Les fleurs, les fines herbes et les légumes 
seront distribués aux parents le vendredi 22 mai dès 15 h 30 ; 4 à 5 parents-bénévoles seraient bien 
utiles pour l’efficacité de cette disctribution. Ceci dit, c’est en matinée du 22 mai que le tri des 
demandes sera effectué sur place à l’école. En ce sens, France et Maryse ont besoin de 5 parents 
bénévoles pour leur venir en aide. France Bélanger demande de faire parvenir nos heures disponibles 
pour qu’elle puisse établir un horaire fonctionnel. 
 

7. Collectes de fonds 2015-2016 
Claire Villeneuve propose deux idées de collecte de fonds possibles, au nom d’un autre membre de 
l’OPP Marie-Ève Chartrand ; soit les étiquettes d’identification de tout genre Mabel Label ou Identi-T, et 
la vente de chocolat de Pâques Giacomo.  
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Pour les étiquettes, l’OPP croit fermement que c’est un besoin qui rejoint tous les parents. L’achat des 
étiquettes sur place à l’école leur faciliterait la tâche en évitant la recherche des étiquettes les plus 
efficaces et le magasinage. De plus l’école en bénéficie aussi, en ayant les effets de nos enfants bien 
identifiés,  plus de casse-tête de l’équipe-école! L’idée plait à l’ensemble des participants de la 
rencontre, France Bélanger propose d’ajouter cet item à même la liste des fournitures scolaires, il reste 
à voir comment ce projet peut s’articuler dans la réalité. Quant à la deuxième proposition, la vente de 
chocolat Giacomo de Pâques. Comme cette fête n’est pas soulignée par l’école, enfin cette année, la 
directrice préfère laisser tomber cette idée. Par le passé, France Bélanger nous dit que cette collecte 
de fonds avait plus ou moins fonctionnée. 
 
Une troisième suggestion de collecte de fond vient s’ajouter. Via l’adresse courriel de l’OPP, un parent 
de l’école propose une vente de produites Tupperware. La directrice mentionne qu’il y a déjà plusieurs 
collectes prévues pour l’année 2015-2016. L’idée n’est donc pas retenue pour l’instant. 

 
8. Date dernière réunion de l’année 

Claire Villeneuve propose de planifier la date de la rencontre-bilan entre l’OPP et la direction. La date 
retenue par Mme Boudreault est le 19 juin 8 h 30. 
 

9. Varia 
Renée Beaulieu propose que l’OPP pourrait aider les professeurs en matière de numérisation de 
volumes. D’après Mme Boudreault, ce n’est pas un besoin des professeurs.  
 
La directrice nous rappelle que c’est la semaine des secrétaires du 19 au 24 avril. L’OPP était 
justement à réfléchir à une action simple pour souligner cet événement.  
 
Josée Bourque propose que l’OPP souligne la semaine du service de garde. Comme ce n’est pas une 
activité prévue dans le calendrier OPP-direction de cette année et que toutes sont engagées dans des 
comités très actifs en ces temps-ci, on s’entend à la réunion d’opter pour quelque chose de très simple 
à faire. Renée Beaulieu suggère à Josée Bourque de penser à une activité « dessert, gâteries, 
collation » par exemple, comme l’OPP avait fait pour la semaine des enseignantes, mais ce, à 
beaucoup plus petite échelle. Josée s’informera s’il y a une journée spécifique où toutes les éducatrices 
sont réunies. 
 
Claire Villeneuve amène l’idée d’une danse pour les élèves de 5 et 6ème année, comme possible activité 
pour l’année 2015-2016 ou éventuellement. La directrice nous informe que ce genre d’activité, vécue 
par le passé, ne fait pas l’unanimité auprès des professeurs, créant de la surexcitation des élèves à 
gérer. Il est alors proposé de réfléchir à un autre genre d’événement moins demandant pour les 
professeurs mais pouvant plaire aux élèves. 
 
L’organisation de l’événement de la rentrée scolaire 2015-2016 est assurée cette fois-ci par les 
enseignantes du 3ème cycle. L’OPP va leur offrir l’aide dont elles auraient besoins.  

 
Fermeture de la séance 

La réunion se termine, il est 15 h 25. 


